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Informações Básicas
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  Encerramento: 28/04/2026 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

 
ATA Nº. 2.080 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis
(28/04/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 28 de abril de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas:
Do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, Projeto de Lei nº 315/2026, “DISPÕE SOBRE A PREVENÇÃO,
COMBATE E RESPONSABILIZAÇÃO ADMINISTRATIVA POR DANOS AO PATRIMÔNIO PÚBLICO NO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari,
Mensagem nº 008/2026, encaminhando o Projeto de Lei nº 314/2026, que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
PARA A ELABORAÇÃO E A EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,

PÁGINA 1 DE 3

DOC: 



Ofício nº 163/2026, solicitando a indicação de membros para composição do Conselho Municipal de
Desenvolvimento Econômico e Social; Da Associação Esporte Clube Santa Rita, Ofício, convidando para
participar das comemorações de aniversário da Associação; Da Médica Veterinária Dayana Ribeiro, Ofício,
encaminhando resposta de Ofício sobre controle de zoonoses. Terminada a Leitura das Correspondências
Recebidas passou-se à Ordem do Dia: Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final e da Comissão de Saúde e Assistência Social sobre o Projeto de Lei nº 310/2026, de autoria
do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira - PL, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos
Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 310/2026, que “DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO E A
IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM FIBROMIALGIA, TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E
TRANSTORNO DO DÉFICIT DE ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE (TDAH), INSTITUI A CARTEIRA
MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO E ESTABELECE DIRETRIZES PARA ATENDIMENTO E INCLUSÃO NO
ÂMBITO FO MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores;
Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 311/2026,
de autoria do Vereador Lucas Tonet - PSDB, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos
Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 311/2026, que “REVOGA O ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº
827/2015, QUE DISPÕE SOBRE OS REQUISITOS PARA DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA DE
ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS NO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido,
discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura da Moção de Congratulação nº 003/2026, de autoria do
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira, a ser encaminhada à Servidora Pública Municipal Senhora Vanessa da
Silva Gomes Lursnik congratulando pela sua trajetória de estudos e serviços que já prestou e continua prestando
na área da Saúde, contribuindo significativamente para o desenvolvimento do nosso Município, que após ser lida,
discutida foi aprovada pelos Vereadores. Neste momento foi feita a entrega da Moção e a homenageada utilizou
da Tribuna para fazer os agradecimentos e para falar sobre sua trajetória de trabalhos e estudos, inclusive sobre
a sua pesquisa que será apresentada na África do Sul.  Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada
passou-se Grande Expediente: O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB cumprimentou a todos;
parabenizou a Senhora Vanessa por receber a Moção de Congratulação; agradeceu a Justiça Federal pela
prestação dos serviços itinerante em Furnas de Dionísio, parabenizando o Prefeito e o Governador do Estado por
essa conquista; falou que a palestra do Deputado Doutor Luiz Ovando sobre pressão alta foi de suma
importância porque deixou claro sobre a prevenção e os riscos a saúde. O Vereador Gilvanildo Cardozo
Teixeira – PL agradeceu aos Nobres Pares pela aprovação do seu Projeto de Lei que identifica as pessoas que
tem fibromialgia e transtornos para que possam receber tratamentos com especialistas; parabenizou a Senhora
Vanessa pelo exemplo de busca de especialização provado com o reconhecimento da sua pesquisa;
parabenizou o Ex-Prefeito e a Vanessa pela construção do hospital; agradeceu aos Vereadores pela aprovação
da Moção de Congratulação. O Vereador Lucas Tonet – PSDB agradeceu aos Nobres Pares pela aprovação do
Projeto de Lei, de sua autoria, que dá agilidade nos processos de utilidade pública, principalmente no processo
do Conselho de Segurança Pública que já existe a muito mais não tem dois anos de Cadastro Nacional de
Pessoa Juridica  (CNPJ); parabenizou a  homenageada por levar o nome do nosso Município para o exterior;
disse que teve a honra de ser juntamente com a Senhora Vanessa Secretário do Ex-Prefeito Edson; informou
que a Assomasul faz parceria com os Municípios para aperfeiçoar os Servidores. O Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB parabenizou o Vereador Gilvanildo pela Moção de Congratulação; disse que já informou a
Secretária Municipal de Saúde sobre as reclamações dos exames eletrologos, e que cobrou os remédios, e que
o problema que teve com os transportes de pacientes e por que um dos motoristas ficou doente; falou que não
adianta mais jogar a culpar nas chuvas das péssimas condições das estradas, citando que na Região da Quinta
do Sossego tem uma subida que está ruim porque não fizeram a manutenção devida; informou que no final de
semana através de uma parceria com o Senar será realizado um mutirão de atendimento médico com várias
especialidades médicas; por fim parabenizou a Secretária Municipal de Esporte Vanessa pelo evento realizado
no final de semana. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB dispensou o uso da Tribuna. O Vereador
Peterson Martins Xavier – PSD falou que vai fazer um Ofício ao Executivo Municipal solicitando a construção de
quebra molas em vários lugares, principalmente na região central porque está tendo muitos veículos andando em
alta velocidade, e pediu aos Vereadores que assinem juntamente. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Gilvanildo Cardozo, Theocir da Farmácia, Lucas Tonet, Profª Dani,
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Delson Nina e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                    Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                               Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                    Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                            Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
           Vereador                                                                                   Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                              Theocir da Farmácia - PSDB
          1ª Secretária                                                                              2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2079/2026   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI310/2026

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE SAÚDE E ASSITÊNCIA SOCIAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI310/2026

  Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 310/2026   Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI311/2026

  Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 311/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Moção-3/2026   Aprovada
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